due a la flexion pure, si on suppose que la
déformation est faible par rapport aux
dimensions a, b. La section est carrée, de
coté h.

Solution No 10

On décompose la déformation en trois

effets:

Verticalement:

fa: fleche de la poutre AB.

fa: déplacement de I'extrémité A di a la
flexion d’angle de la poutre BC

Horizontalement:

fu: déplacement de 'extrémité B.

Une telle décomposition est permise pour
de faibles déformations, c’est-a-dire pour
un angle @ petit.
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L’application du théoreme de Castigliano
donne:

Energie de déformation élastique; poutre
AB:

a
wy = [ (Fx)?dx g
2B 6k
0
fo= oW Fo
iy 3EI
ou:

E =moduie d’élasticité
M = Fx = moment de flexion en x

I= 7%““‘ = moment d’inertie de la section

Energie de déformation élastique, poutre
BC:

(Fa)2 dy
2EI

_ Fa?b
2EI

W2 =
0

Cette poutre est chargée uniformément en
flexion, I'élastique est donc un arc de
cercle. L’angle’ @ vaut alors, selon le théo-
reme: :

o W2 =
oM

Fab
" i 5

ouici: M = Fa: moment de flexion.
Fazb
il vient alors: ‘ e O e ——

D’autre part: = b, d’od
]

1+62

fu=(1-cos@)r=(1- 2)@

4 _bO

(en développant cos @au premier ordre).

En récapitulant, on obtient:

Fa2 (a
Déplacement vertical: fv= 77" \3+ b)
Fab?

Déplacement horizontal: fu = 2EI



